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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Παρέμβαση της Λαϊκής Συσπείρωσης για τα προβλήματα στις 

δομές Υγείας του Δήμου και τη στήριξη των εργαζομένων και 

των αυτοαπασχολούμενων επαγγελματιών 

 

Στις δύσκολες στιγμές που ζούμε λόγω της εξάπλωσης της πανδημίας του κορωνοϊού 

θεωρούμε πως είναι ανάγκη να μείνουμε δυνατοί, να μη σιωπούμε, αλλά να διεκδικούμε στήριξη της 

δημόσιας Υγείας, καμιά «καραντίνα» στα εργασιακά και άλλα λαϊκά δικαιώματα. 

Θεωρούμε πολιτικά απαράδεκτο να δίνεται η εντύπωση, πως η αντιμετώπιση της πανδημίας είναι 

μόνο υπόθεση ατομικής ευθύνης. Κρύβεται επιμελώς πως είναι παράλογο το Κράτος των Επιχειρηματιών 

να αναζητά την ατομική ευθύνη τώρα και το φιλότιμο παλαιότερα, στον φτωχό, τον άνεργο, εκείνον που 

δεν μπορεί να ζήσει χωρίς άγχος για το αύριο περιμένοντας κάποιο επίδομα.  

Η ατομική ευθύνη πρέπει να συμβαδίζει με την κρατική ευθύνη και σε καμία περίπτωση να μην 

την υποκαθιστά. Δεν νομιμοποιούνται μέτρα που παίρνονται επ' αφορμή της επιδημίας, με στόχο να 

μονιμοποιήσουν, την περαιτέρω «ευελιξία» της εργασίας, όπως έγινε με την πρόσφατη Πράξη 

Νομοθετικού Περιεχομένου.  

Με υψηλό αίσθημα ευθύνης γνωρίζουμε ότι αυτές τις κρίσιμες στιγμές προέχει η υγεία του λαού 

που θα κληθεί στο τέλος να ξαναπληρώσει το «μάρμαρο». Παίρνουμε όλα τα απαραίτητα μέτρα 

αυτοπροστασίας και προστασίας των συνανθρώπων μας. Αντιμετωπίζουμε την δοκιμασία αυτή με 

αλληλεγγύη, οργάνωση και διεκδίκηση. Φοράμε προστατευτική μάσκα αλλά δεν μένουμε σιωπηλοί! 

Με το παραπάνω σκεπτικό ο Δημοτικός Σύμβουλος Κώστας Κέκης, επικεφαλής της Λαϊκής 

Συσπείρωσης Κύμης Αλιβερίου, έθεσε τα παρακάτω ζητήματα στην κ. Ζέρβα, Πρόεδρο του 

Δημοτικού Συμβουλίου και Πρόεδρο της Επιτροπής Διαχείρισης Κρίσης : 

1. Οι υγειονομικοί αναγνωρίζονται από όλους ως εμπροσθοφυλακή στη μάχη με την πανδημία, 

απαιτούν όμως στήριξη. Για αυτό απαιτείται στήριξη των δομών Υγείας στην περιοχή του 

Δήμου μας με απαίτηση προς την Κυβέρνηση για προσλήψεις ώστε να καλυφθούν πλήρως τα 

κενά στο Νοσοκομείο Κύμης και το Κέντρο Υγείας Αλιβερίου. Ιδιαίτερα για το Κ.Υ. Αλιβερίου 

επιβάλλεται τώρα να λυθεί το πρόβλημα με τη λειτουργία του τομογράφου. 

Παράλληλα, να μη δεχθεί η Δημοτική Αρχή το κλείσιμο Περιφερειακών και Αγροτικών 

ιατρείων όπως έχει γίνει σε άλλες περιοχές (2η και 3η ΥΠΕ). Αντίθετα να εξασφαλιστεί η τακτική 

λειτουργία τους με προσωπικό και μέσα καθώς η Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας είναι βασική 

προϋπόθεση τόσο για την παρακολούθηση της Υγείας του λαού, όσο και για την εξασφάλιση της 

αποσυμφόρησης των Νοσοκομείων και των Κ.Υ. 

Επίσης, επιβάλλεται η απαίτηση για προμήθεια και παροχή όλου το αναγκαίου εξοπλισμού 

προστασίας των υγειονομικών ώστε το επόμενο διάστημα που θα κορυφώνεται η πανδημία να μην 

υπάρξει έλλειψη που είτε θα θέσει το προσωπικό εκτός μάχης, είτε θα μετατρέψει τα Νοσοκομεία σε 

φορείς διάδοσης του ιού. 

2. Να πάρει η Δημοτική Αρχή όλα τα αναγκαία μέτρα για την προστασία των εργαζομένων στο 

Δήμο ώστε να συνεχίσει να προσφέρει τις σημαντικές υπηρεσίες του. 



- Να συνεχιστούν οι απολυμάνσεις σε εβδομαδιαία βάση στα Δημοτικά κτίρια και τα εργοτάξια. 

Επίσης, να διενεργηθεί πλύσιμο και απολύμανση στους κάδους απορριμμάτων. 

- Εξασφάλιση Μέσων Ατομικής Προστασίας σε όλους τους εργαζόμενους καθώς και μέσων 

ατομικής υγιεινής στους χώρους των Δημοτικών Κτηρίων, στα εργοτάξια και στους 

εργαζόμενους της καθαριότητας που κινούνται σε εξωτερικούς χώρους. 

3. Να στηρίξει ο Δήμος τις λαϊκές οικογένειες και ιδιαίτερα όσους έχουν ανάγκη αυξημένης 

φροντίδας με:  

- Συνεργασία των υπηρεσιών Κοινωνικής Πρόνοιας και Αλληλεγγύης του Δήμου με το Κ.Υ. 

Αλιβερίου και το Νοσοκομείο Κύμης, προκειμένου να εξασφαλίζεται εκτός των άλλων η 

συνταγογράφιση  φαρμάκων (ιδιαίτερα οι ηλικιωμένοι αδυνατούν να ανταπεξέλθουν στην 

ηλεκτρονική συνταγογράφιση). 

- Άμεσα να ενισχυθεί η στελέχωση της υπηρεσίας «ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ», προκειμένου να 

εξασφαλισθούν οι αυξημένες ανάγκες ιδιαιτέρα των ηλικιωμένων που ζουν μόνοι τους. Δεν 

αρκούν οι εργαζόμενοι των βρεφονηπιακών σταθμών που δε λειτουργούν τώρα και 

μεταφέρθηκαν εκεί. 

- Εξασφάλιση των αποδοχών των εργαζομένων με συμβάσεις ορισμένου χρόνου σε δομές του 

Δήμου που έχει ανασταλεί η λειτουργία τους. 

- Απαλλαγή από τροφεία σε παιδικούς σταθμούς, που άλλωστε δεν παρέχουν τις υπηρεσίες τους 

αυτό το διάστημα. 

- Απαλλαγή από τα Δημοτικά Τέλη για το επόμενο εξάμηνο και από την υποχρέωση καταβολής 

τέλους κοινόχρηστου χώρου για το συνολικό διάστημα που παραμένουν και θα παραμείνουν 

κλειστά τα καταστήματα. 

- Απαλλαγή από την καταβολή μισθωμάτων για όσους μισθώνουν Δημοτική περιουσία και 

έχουν σταματήσει την δραστηριότητα τους. 

- Καμιά διακοπή παροχής ηλεκτρικού ρεύματος και νερού σε λαϊκό νοικοκυριό. 

- Άμεση διακοπή των διαδικασιών που βρίσκονται σε εξέλιξη αλλά και άρση κάθε μέτρου 

αναγκαστικής είσπραξης για χρέη προς τον Δήμο, τόσο των επαγγελματιών όσο και των ιδιωτών.  

Από τις προτάσεις μας ο Πρόεδρος της Επιτροπής Διαχείρισης Κρίσης απάντησε πως θα 

προσπαθήσει στο μετρό του δυνατού κατά την εκτίμηση του να υλοποιήσει τις προτάσεις μας. Αυτό 

σημαίνει πως δεν χωρά κανένας εφησυχασμός! 

Ακόμη και σε αυτές τις συνθήκες, όπου η τήρηση των μέτρων προστασίας είναι επιβεβλημένες, 

αναδεικνύεται η ανάγκη η διεκδίκηση να παραμείνει ζωντανή καθώς αυξάνεται η ανάγκη για 

ενίσχυση της Υγείας, που με ευθύνη όλων των ως τώρα Κυβερνήσεων έχει μείνει αθωράκιστη, 

αυξάνεται η ανάγκη σε μια σειρά χώρους δουλειάς (όπως νοσοκομεία, εργοστάσια, σουπερ μάρκετ) 

για τήρηση των μέτρων υγιεινής και ασφάλειας. Για αυτό είχε αξία να: 

 

ΜΕΝΟΥΜΕ ΔΥΝΑΤΟΙ! 

ΚΑΝΕΝΑΣ ΜΟΝΟΣ ΤΟΥ!  ΝΙΚΑΜΕ ΤΟ ΦΟΒΟ! 

 


